

在新的历史起点上不忘初心继往开来

(上接第一版)习近平总书记重要讲话具有重大的政治意义,是高举中国特色社会主义伟大旗帜,牢固树立中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信,确保党和国家事业始终沿着正确方向胜利前进的政治宣言,是统一思想、凝聚共识、激励全党全国各族人民决胜全面建成小康社会、夺取中国特色社会主义伟大胜利的政治动员。讲话具有重大的理论意义,坚持辩证唯物主义和历史唯物主义的立场、观点、方法,提出了许多具有开创性的重要思想观点,进一步丰富和发展了党的理论创新成果。讲话具有重大的实践意义,科学把握当今世界和当代中国的发展大势,明确了党和国家未来发展的根本方向、战略部署、大政方针,是新的历史条件下推动实践新发展、夺取事业新胜利的行动指南。

有些镜头,将永远镌刻在人们的记忆中:党的十八大刚刚闭幕,习近平总书记率新一届中央政治局常委同中外记者见面时讲道:“人民对美好生活的向往,就是我们的奋斗目标。”十八届中央政治局第一次集体学习,主题就是“紧紧围绕坚持和发展中国特色社会主义,学习宣传贯彻党的十八大精神”。之后不久,

省环境攻坚办第六检查组淇县组为76个村建档,走访居民2.3万余户

本报讯 (记者 李旭阳)7月29日上午,省环境攻坚办第六检查组淇县组冒着小雨来到淇县高村镇韩楼村入户调查,向村民发放河南省污染防治攻坚战宣传专刊。

“你家附近有没有小作坊?做什么饭……”当天上午,工作队员在村民张振家中,按照调查表内容一项项详细询问,认真填写,并把河南省污染防治攻坚战宣传专刊发给他。

省环境攻坚办第六检查组淇县组由濮阳市南乐县环保局主任科员苏国栋任组长,全组41名工作队员7月21日到达淇县后,便投入到紧张的工作中。记者在工作人员住宿办公宾馆看到,一个个档案盒整齐地摆放在办公桌上。“我们来到淇县开展工作后,按照‘一村一档’标准,已对淇县76个村分别建立检查档案,以便开展下一步工作。”苏国栋说。

记者翻阅其中一村的档案,看到里面有人户宣传环保法与调查内

2017年全市足球锦标赛开赛



鹰队(绿色球服)和誉达2队球员雨中酣战。 本报记者 郭红艳 摄

本报讯 (记者 郭红艳)7月29日下午,在淇滨区福源中学足球场上,鹰队和誉达2队的球员们在雨中比拼;场外,众多球迷冒雨观赛。场上正在进行的是2017年“体彩杯”鹤壁市足球锦标赛的首场比赛。

本届锦标赛共有来自淇滨区、浚县、淇县的8支球队,球员、教练员和领队近200人参与。7月31日和8月2日各有4场比赛,8月4日上午和8月5日下午各有两场比赛,8月6日进行最后两场比赛。

7月29日,记者在首场比赛现场看到,虽然雨下得很大,但球员和观众的热情丝毫未减。经过上下两场激烈的角逐,最终鹰队3比2获胜。一位球迷兴奋地说:“球员们配合默契,踢得都很好。随后几天的比赛,只要有时间,我会一场不落。”

本次比赛由市体育局主办、淇滨区足球协会承办。比赛执行中国足协制定的最新竞赛规则,首先进行小组单循环赛,小组前两名出线,然后进行淘汰赛附加赛决出名次。比赛结束后将前三名颁发冠军季军奖杯,比赛还将评出最佳门将、最佳射手和最佳球员。

据了解,本届锦标赛既突出了“草根”性,又体现了较高的竞技性和观赏性,吸引了不同行业的人群参与其中,对推动我市足球运动的发展具有积极的促进作用。

全市各县区环境空气质量排名						
(7月22日至7月28日)						
浓度单位:微克/立方米($\mu\text{g}/\text{m}^3$)						
考核县区	可吸入颗粒物(PM10)		细颗粒物(PM2.5)		本周期优良天数	
	均值	排名	均值	排名	天数	排名
山城区	101	3	50	2	6	1
宝山循环经济产业集聚区	91	1	55	3	6	1
淇滨区	108	5	55	3	5	4
市城乡一体化示范区	100	2	57	5	6	1
淇县	102	4	60	6	5	4
浚县	117	6	49	1	5	4

球迷兴奋地说:“球员们配合默契,踢得都很好。随后几天的比赛,只要有时间,我会一场不落。”

本次比赛由市体育局主办、淇滨区足球协会承办。比赛执行中国足协制定的最新竞赛规则,首先进行小组单循环赛,小组前两名出线,然后进行淘汰赛附加赛决出名次。比赛结束后将前三名颁发冠军季军奖杯,比赛还将评出最佳门将、最佳射手和最佳球员。

据了解,本届锦标赛既突出了“草根”性,又体现了较高的竞技性和观赏性,吸引了不同行业的人群参与其中,对推动我市足球运动的发展具有积极的促进作用。

新月英:党员没有退休日,活一天要干满两晌

□本报记者 王峥
实习生 侯闻婧

太行山下,淇水之滨,流传着一位老人长达75年的爱国拥军动人故事。

战争年代,她是远近闻名的“支前女英雄”;解放以来,她自费为部队官兵送去万余份慰问品。她带头营造“八一拥军纪念馆”,在荒山上种树40余棵。

“党员没有退休日,活一天要干满两晌。”这是全国拥军模范、淇县黄洞乡鱼泉村村民新月英的心里话,更是对她一生最好的概括。

山中挖“宝”,用艰辛换来万余份拥军慰问品

1942年,19岁的新月英毅然送丈夫冯青海参加八路军,自己也担起了妇救会会长的重任。做我军的侦察员、交通员,带领全村妇女抬担架、救伤员、送军粮、做军鞋……从那时起,拥军就成了她的信念。

1947年,冯青海战场捐躯。新月英强忍悲痛立下誓言:“我要永远跟着共产党,一生爱国爱民,爱军拥军!”

山中挖“宝”,用艰辛换来万余份拥军慰问品

□本报记者 陈海寅
实习生 杨子

“爸爸,我发烧了,你啥时候来看我啊……”7月26日傍晚,淇滨区消防大队队中队长助理彭兵先坐在单位值班室内,听到5岁女儿淘淘发来的微信语音,忍不住有些心疼。

因工作繁忙,彭兵先一个月没回家了。而他家就在淇滨区黄河路上,距队里不到3公里。

怀揣军营梦,他远离家乡到鹤壁当兵

说起彭兵先,不少认识他的人都竖大拇指。他入伍17年,先后参加灭火战斗1500余次,抢险救援2800余次,营救被困者400余人,做好事300多件,荣立个人一等功1次、二等功5次,班集体三等功1次,先后获得全国“十大杰出消防卫士”、河南省消防部队优秀士官、河南青年“五四”奖章、“河南好人”等荣誉。

荣誉的背后,是无怨无悔、不求回报的付出。彭兵先是四川省绵竹市人,2000年底,18岁的他怀着满腔热血入伍。坐上绿皮火车一路向北,下车后到淇滨自

上半年,鹤壁国家经济技术开发区生产总值完成33.4亿元,同比增长11.2%

在加快项目建设方面,上半年,鹤壁国家经济技术开发区生产总值完成33.4亿元,同比增长11.2%。这是近日记者从开发区管委会了解到的。

今年年初以来,开发区按照“两高”“两新”“两谷”“两基地”的要求,狠抓招商引资、项目建设、企业服务等工作,各项工作呈现良好态势。上半年,开发区经济健康平稳增长,全区生产总值完成33.4亿元,同比增长11.2%;规模以上工业企业增加值完成25.4亿元,同比增长10.9%;固定资产投资完成87.7亿元,同比增长12.8%;公共财政预算收入完成2亿元,同比增长16%,主要经济指标位居全市前列。

让道路更通畅、雨污管网更合理、城区景观更美

市市政管理处副处长张志新表示,部分需改造的路段狭窄,若同时开工几个工作面,势必造成交通堵塞,给市民出行带来极大不便。为此,他们组织技术人员反复论证,制订了开挖、顶管和建设分流井3种方式相结合的施工方案。为确保每项工程质量、进度双提升,市市政管理处成立了以处长为组长的质量进度督导组,要求各工地制定时间表,倒排工期,昼夜不停施工。处领导每周全天在岗,每天到工地检查施工进度情况,按照工作要求全力推进施工进度。



5月28日,新月英在鹤壁好人馆接受记者采访。 彭家峰 摄

解放后,每年的“八一”、春节,她都要买来毛巾、背心、水杯等,寄往部队。据市、县民政部门统计,解放以来,她向部队寄送慰问品万余份,总价值10万余元。

鱼泉村地处山区,新月英独自带着孩子,为筹集拥军款,她历尽艰辛——

春天到初夏时节,新月英用铲子在沙石坡上、石头缝里挖药用小叶茶,每次能卖上几十元。

夏天,新月英翻过一个一个山头去摘槐花,然后拿去卖。一次,已经70多岁的她从树上摔下摔伤了腰,至今仍时有隐痛。

“有你靳大娘在,家中的事尽管放心”

□本报记者 陈海寅
实习生 杨子



彭兵先(左)把战士的训练过程录下来,再回放视频为战士讲解动作要领。 本报记者 陈海寅 摄

己要服役的地方在河南省鹤壁市,兵种是消防兵。

“原以为当兵就是保家卫国、与飞机大炮为伍,没想到是消防兵,而且我对消防工作不太了解,起初有点儿失落。”彭兵先说。

入伍后,彭兵先发现消防工作不像自己想象中那样简单。2001年3月,刚结束新兵集训的他和队里的老战士一起参加了灭火救援。“记得那是黎阳商贸城的一个商铺着火了,为安全救援,指挥员让新兵退后,让老兵带着灭火器冲到了前

火场救人,他把呼吸面罩给了群众

参加了那么多次的灭火战斗、抢险救援,彭兵先数次与死

产业的发展离不开优质的企业服务,在优化企业服务方面,开发区始终坚持县级领导每季度到企业走访调研、科级干部驻厂、科级干部联系企业制度。对企业实施精准帮扶,有针对性地开展镁精深加工、中小电子电器、汽车销售、房地产等五个专项调研走访,帮企业解决生产经营难题。同时,该区实施深化融资帮扶措施,相关部门用一个月时间,为47家企业融资3.1亿元,提供意向贷款2.5亿元。以全国金属镁产品质量提升示范区、镁专利导航示范试验区建设为契机,引导和激励企业加强平台建设,加大科技成果、专利的招商、招募,加快镁专利集聚、镁产业层次提升。

让道路更通畅、雨污管网更合理、城区景观更美

市市政管理处副处长张志新表示,部分需改造的路段狭窄,若同时开工几个工作面,势必造成交通堵塞,给市民出行带来极大不便。为此,他们组织技术人员反复论证,制订了开挖、顶管和建设分流井3种方式相结合的施工方案。为确保每项工程质量、进度双提升,市市政管理处成立了以处长为组长的质量进度督导组,要求各工地制定时间表,倒排工期,昼夜不停施工。处领导每周全天在岗,每天到工地检查施工进度情况,按照工作要求全力推进施工进度。

让道路更通畅、雨污管网更合理、城区景观更美

市市政管理处副处长张志新表示,部分需改造的路段狭窄,若同时开工几个工作面,势必造成交通堵塞,给市民出行带来极大不便。为此,他们组织技术人员反复论证,制订了开挖、顶管和建设分流井3种方式相结合的施工方案。为确保每项工程质量、进度双提升,市市政管理处成立了以处长为组长的质量进度督导组,要求各工地制定时间表,倒排工期,昼夜不停施工。处领导每周全天在岗,每天到工地检查施工进度情况,按照工作要求全力推进施工进度。

英的带动下,村中青年军营销情结很浓。每个青年入伍前,新月英总是再三叮嘱:“有你靳大娘在,家中的事尽管放心!”

1992年底,鱼泉村青年李俊清入伍去了西藏。想到爷爷、奶奶和母亲都常年患病,只有爸爸一个人照顾,他十分担心。为此,时年69岁的新月英主动当起了李家的帮工。

一次,李俊清的母亲王新爱突然病重,新月英冒着大雨用板车把她拉到两公里外的乡卫生院抢救;李家贫困看不起病,新月英就买了头猪崽送到他家帮着喂养,用卖得的800多元做李家3位病人的医疗费。

李俊清通过家信得知了这一切。“兵当不好,对不起靳大娘!”李俊清一心戍边,刻苦练兵,1993年底就荣立三等功。

新月英照顾好“在家的”,鼓舞了“入伍的”,类似的故事在鱼泉村不断上演着,村里入伍的青年不少人在部队立功受奖。

“有你靳大娘在,家中的事尽管放心”

鱼泉村人口不多,但在新月

营造“八一林”,慰劳子弟兵

□本报记者 陈海寅
实习生 杨子

“现在,山上的花椒、柿子、核桃等丰收时,祖奶奶会帮我们晾晒、剥皮。老人家要求,每年挣的钱,一半用来扩大种植,一半用来购买拥军慰问品。”冯超说。

“现在,山上的花椒、柿子、核桃等丰收时,祖奶奶会帮我们晾晒、剥皮。老人家要求,每年挣的钱,一半用来扩大种植,一半用来购买拥军慰问品。”冯超说。

“感谢父母深明大义,他们常劝我忠孝不能两全,让我安心留在部队;也感谢妻子通情达理,出身军人家庭的她对我非常理解和支持,她对家庭的付出让我没有后顾之忧。”彭兵先动情地说。

虽然人生中最美好的年华都献给了部队,但彭兵先无怨无悔。他说,是部队教会他成长,今后他会继续立足本职岗位,履行好军人的职责与使命。

荣誉背后,离不开家人的理解与支持

这些年火里水里的救援,彭兵先也落下了一身伤病。说到这里,他挥挥手憨厚地笑了:“这没啥,当兵就是为了保护人民群众的生命财产安全。”

提及家人,彭兵先眼神中满是愧疚。他是家中独子,这些年父母一直生活在老家。2010年他在鹤壁成家后,父母因水土不服、方言沟通不畅等原因没跟他在鹤壁生活。去年上半年,父亲因病倒下,他只能托付堂哥替他在床前尽孝;去年下半年,母亲又因病住院,还是堂哥替他跑前跑后。而他和妻子结婚后,家里的大事小情也一直是妻子在操劳。

“感谢父母深明大义,他们常劝我忠孝不能两全,让我安心留在部队;也感谢妻子通情达理,出身军人家庭的她对我非常理解和支持,她对家庭的付出让我没有后顾之忧。”彭兵先动情地说。

虽然人生中最美好的年华都献给了部队,但彭兵先无怨无悔。他说,是部队教会他成长,今后他会继续立足本职岗位,履行好军人的职责与使命。

文,而是挖空心思地从一些报刊杂志和教辅读物中筛选一些有代表性的“优秀习作”让学生熟读硬背,以便到考试时学会“变通”,为我所用。

德国教育家斯普朗格说:“教育的最终目的不是传授已有的知识,而是要把人的创造力量诱导出来,将生命感、价值感唤醒。”按理说,学生写作文应是件快乐的事,因为通过写作学生可放飞自己的思想、表达自己的感悟。在一篇作文中,只有有了个人的思想、个人的生命感悟和独特的生命体验,这样的作文才有生命力。那些充斥着假大空、废话连篇、无病呻吟的作文,对学生来说是一种自欺欺人。

教师的立身之本是什么?吴非先生给了我们答案:“要有独立思考的精神”。要想培养学生独立思考的下一代,就该鼓励学生多读经典,多关注社会,敢写真事、述真事、表真情……正如吴非先生在书中所说的,在培养语文素养的同时给他一粒人文精神的种子,而不仅仅是“设法帮他搞到一张进大学的门票”。

(作者单位:淇滨区文教局)



教师的立身之本是什么?吴非先生给了我们答案:“要有独立思考的精神”。要想培养学生独立思考的下一代,就该鼓励学生多读经典,多关注社会,敢写真事、述真事、表真情……正如吴非先生在书中所说的,在培养语文素养的同时给他一粒人文精神的种子,而不仅仅是“设法帮他搞到一张进大学的门票”。

(作者单位:淇滨区文教局)